编辑 杨波 | 美编 王良杰 | 校对 李希斌

1029人参加空军青少年航校初选

"C字表"当道,视力关卡最难闯

本报讯(记者李小委)10月16日至17日,空 军招飞局南京选拔中心初选组在徐州设站,对徐 州市报考江苏省空军青少年航空学校的1029名初 中生进行检测。从检测情况看,视力仍是淘汰率最 高的一个单项。

16日上午,在徐州高级中学看到,参加初选的学生有序进入体检现场,进行项目检查。初选身体检测主要包括眼科、耳鼻喉科和外科,实行单科淘汰,某一项不合格,医学选拔结论即为不合格。

而且根据要求,报名考生中考成绩排位预估在本设区市前15%,因此也吸引了很多成绩优秀的学生报名。来自新元中学的崔同学告诉记者,空军青少年航空学校单列招生计划,不影响报考其他普通高中,而且他的预估成绩也在年级前列,所以自己就报名了,希望未来中考时能够多一次机会。九里山实验学校的送考教师韩冰告诉记者,2025年该校优秀毕业生徐政贤凭借优异的综合素质与突出的专业潜质,成功考入江苏省空军青少年航空学校。这对一些成绩好、身体素质好的学生来说有很大的激励作用。此次徐州站初选,该校有12位学生报名参加选拔,希望这些怀揣着"飞行梦"的同学都能够如愿以偿。

在眼科检测室内,记者看到视力检测表使用的是"C字表",测试者需用手比出"C"字的开口方向。与"E"字表不同,"C"字表共有8个开口方向,难度更大。考生需要双眼裸眼远视力1.0(E型表约5.1)以上,符合未进行近视屈光手术、未佩戴角膜塑形镜(OK镜),无色盲、色弱、斜视等要求的学生才算合格。眼科检测点的主检医生介绍,徐州是此次青少年航校初选的第四站,通过前三站初选检测情况看,视力仍是淘汰率最高的一个单项。

有没有晕车、晕船、晕机病史?有没有经常流鼻血的情况?有没有经常打喷嚏和流清涕的情况……通过眼科检测的考生,则可以"闯关"耳鼻喉科。在检测过程中,记者看到有一名学生因为鼻中隔偏曲被淘汰。主检医生表示,大多数人的鼻中隔都有程度不同的偏曲,但是否引起鼻部症状,常取决于偏曲的程度和其他因素。如果患者的病情比较严重,比如导致严重的鼻塞、头痛、流涕等症状,或者影响了鼻腔的通气和引流功能,那么在招飞时可能无法通过体检。

根据安排,初选合格考生还将参加文化测评和 定选检测,最终录取环节将依据定选合格对象的 中考成绩和招飞考察结果,全面衡量,择优录取。



考生正在进行"C字表"测试。本报记者 刘冰 摄

据了解,空军青少年航空学校实行单独录取,不影响参加正常普通高中录取的资格。学生享受三年免费高中教育,在校期间,空军为每人每年发放近12000元伙食费,每月发放400元津贴费,并发放空军特制服装,成绩优异者将获得每年最高2000元奖学金。

高三毕业参加空军招飞选拔单列招生计划,符合条件的录取到空军航空大学航空飞行与指挥专业,高分者有机会成为空军与北京大学、清华大学、北京航空航天大学联合培养的"双学籍"飞行学员。在校期间实施全程分流,由于思想、身体、心理、学业等方面原因,不适合在航空实验班继续学习的学生,可以根据有关协议和规定,在第一和第二学年结束时调整到承办中学普通班或原籍录取学校。

徐州市教育考试院相关负责人表示,自2015年空军建立青少年航空学校以来,全市累计录取航校新生144名,在已经参加高考的95名青航校学生中,有43名学生招飞成功。下一步,考试院将联合各辖市区招生考试单位,持续做好合格考生的跟踪指导与服务,协助考生积极备战后续选拔

■相关链接:

空军青少年航空学校, 是空军 遵循青少年成长和飞行人才培养 规律,依托国民基础教育体系,在 优质普通高中, 采取军地合作、联 合培养、多元保障培养模式,为军 队培育输送热爱蓝天、矢志飞行、 素质全面的优秀飞行学员的机构。 经教育部和空军有关部门遴选,江 苏省在南京师范大学附属中学和 南通中学开办空军青少年航空教 育实验班 (简称航空实验班),承 办中学加挂"空军青少年航空学 校"牌子。其中南京师范大学附属 中学主要面向南京、苏州、无锡、常 州、镇江、扬州等地市招生。江苏省 南通中学主要面向南通、徐州、泰 州、宿迁、淮安、连云港、盐城等地 市招生。

安全无小事 应急有预案 平安每一天

